

小韭花香飘千万里 小石磨碾出致富路

□记者 崔萌

2月9日,大年三十,岚山根·运城印象景区人潮涌动。

景区前,一台小石磨吱扭吱扭地旋转着。一朵朵小韭花、一个个红绿辣椒在石磨的碾压下,变成了韭花酱,散发出浓郁的韭花香。

“给我来一瓶韭花。”

“我要一瓶辣椒酱。”

“好咧……请排队啊,稍等稍等!”摊主郭伟鹏一边忙着招呼客人,一边麻利地将现磨的韭花酱装进一个个玻璃瓶里。瓶子上标有二维码和销售电话。

“微信收款10元!”“微信收款10元!”……

小韭花结出了“金豆豆”,郭伟鹏微信钱包的数字不停被刷新。

下午6时,景区游客渐渐散去,郭伟鹏收摊回家,跟家人一起包饺子、吃年夜饭、看春节联欢晚会。

大年初一,当大家忙着拜年、吃团圆饭时,郭伟鹏和妻子又出摊了。

正月初二、正月初三直至正月初九,小石磨仍没有停歇,转啊转、转啊转,将一笔笔收入转进郭伟鹏的腰包里。

“一个人装瓶忙不过来。”

“终于可以休息一会了,腿站着痛得不行不行了。”

“忙碌的一天结束了,明天继续,过了正月十五好好放个假。”

郭伟鹏的微信朋友圈里,记录着他每天的生活日常。有累,也有喜。

2月14日,正月初五,晚上收摊后,郭伟鹏去花店买了一大束玫瑰花送给妻子。他特意让妻子拍摄了一段视频,记录下这一浪漫瞬间。

视频里,郭伟鹏戴着针织帽,捧着玫瑰花推开家门,脸上洋溢着微笑,双手将玫瑰花献给妻子,妻子嗅着花香,露出欣慰的笑容。他将视频配了音乐《最浪漫的事》发布在朋友圈,并写道:“不能每天都挣钱,生活的仪式感咱也要有的。”

也许,平凡的生活就是这样吧,不仅有韭花香,还应该有的。

今年39岁的郭伟鹏是夏县人,卖韭花已20年。“年少无知,早早辍学,炸过麻花、蒸过馒头,还在工地上搬过砖。”郭伟鹏回忆,结婚前,他一个人早出晚归卖韭花;结婚后,与妻子两人携手创下一份家业,日子渐渐红火起来。

小韭花香飘万里。在20年的经营下,他们的市场从东湖农贸市场,扩大到禹都市场、西街早市、岚山根·运城印象景区,早上7点多出摊,一直忙到下午五六点。他们的老顾客不仅有当地的,还遍及山西太原、陕西西安、河南新乡、江苏苏



▲以诚待客

州甚至新疆喀什等地。除了单个客户,还有许多羊肉馆、火锅店通过微信下单。

“过年前,给太原几个火锅店发快递,收入3万元。过年期间,生意好,不舍得休息。等过了正月十五,我们计划好好歇几天。”正月初九晚上7点,小石磨仍在吱扭吱扭地旋转着,郭伟鹏及妻子仍在景区销售韭花、辣椒酱。

勤劳能致富,郭伟鹏相信这个道理。

“好事多磨”“实力碾压”,小石磨也碾出了致富路,郭伟鹏靠双手在市区购买了一套房子,将家从平房搬进高楼。

“大多数人都是平凡人,只有脚踏实地,努力生活,才能行稳致远,过上美好的生活。”郭伟鹏说。

夏县山区村民载歌载舞闹元宵

2月20日,地处中条山深处的夏县祁家河乡文体广场上彩旗飘扬,锣鼓喧天,人头攒动,热闹非凡。祁家河乡2024年元宵社火表演正在举行。

为丰富“两节”期间群众文化生活,祁家河乡积极开展“我在河东过大年 欢欢喜喜闹元宵”活动。全乡11个村

500余名村民组成方阵,以饱满的激情、精湛的技艺为观众带来一场文化盛宴。

广场舞、金龙戏尾、自编小曲、蒲剧眉户唱段等节目依次上演,现场观众的阵阵掌声、喝彩声在中条山深处久久回荡。浓浓的年味儿扑面而来,处处弥漫着欢乐祥和的气息。

新的一年,夏县祁家河乡将继续坚持党建引领全局,让文明乡风“活”起来、人居环境“靓”起来、群众日子“富”起来,着力打造农文旅融合小镇,不断提升群众的幸福指数,为助推夏县高质量发展作出新贡献。

张秀峰



▲2月18日,运城公路分局局长直公路超限检测站全体员工欢聚一堂,通过“木射”“投壶”“蹴鞠”等趣味活动欢庆元宵佳节,体验传统文化民俗。部分员工还表演了民间舞蹈划旱船,现场欢声笑语不断、气氛热烈。

吕成民 王妍蓓

吕成民 王妍蓓

公示

根据山西省新闻出版局《关于开展2023年度新闻记者证核验工作的通知》文件精神,我单位已认真开展自查自纠,逐个审核持证人员条件,现将拟通过年度核验人员名单予以公示。

拟通过年度核验人员名单:

荆建勇	解世忠	裴永和	常永强	薛俊	王振宝
张建群	王永俊	陈永年	张剑冰	王斌	孙芸苓
韩立	关凝森	雍剑刚	卫行智	李爽	张国平
李婉玉	杜磊	祁克宁	靳双院	殷曾宏	刘亚
樊朋展	王璐	陶登肖	景斌	王捷	崔萌
赵茜	荆星子	南炎红	潘丽	王耀	范娜
王瑞	商英	范楚乔	薛丽娟	刘凯华	荆毅萍
李岩					

举报电话:0351-4019036,4112281。

运城晚报

龙年到 花馍俏

春节期间,独特的“龙”元素花馍成为节日的亮点,制作花馍的手艺人也迎来了一年中最忙碌的时刻。近日,记者在闻喜天佑和花馍坊、临猗天禧花馍店的加工车间看到,民间花馍艺人正在赶订单。热气腾腾的烟火气中,一双双灵巧的双手蒸出了满满的年味儿和蒸蒸日上美好生活(右图)。

临猗天禧花馍店的花馍手艺人翟培娜制作的花馍是传统花馒头的传承与创新,她用果蔬汁代替水,做成的面团色彩艳丽。为满足春节市场的需求,翟培娜精心研究,制作出了“彩虹龙”花馍。与庄重威



有余等各式各样的花馍也为春节增添了浓浓的年味。

在闻喜天佑和花馍坊加工车间,10余名民间花馍艺人通过揉、搓、捏、拽、剪等手工工序制作出的祥龙花馍色彩缤纷、栩栩如生。该花馍坊的负责人告诉记者,眼下,包含龙元素的花馍成为热销品。

精美的花馍承载着传统文化、民俗文化,是一种生活方式和情感的表达。“过年了,我给家里买了新年花馍礼盒,送给家里的老人,又健康,还表心意。”购买花馍的市民张吉聪高兴地说。

记者 刘凯华

风的“龙凤呈祥”相比,圆滚滚的“彩虹龙”花馍造型憨态可掬。除此之外,该花馍店福袋、节节高、年年